

# СОСНОВСКИЙ УДАРНИК

ОРГАН СОСНОВСКОГО Р-К ВКП(б) И РАЙСОВЕТА

ГОД ИЗДАНИЯ

СРЕДА

29

апреля 1942 года

№ 48 (1168)

Цена 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
пос. Сосновское, Горькобл.

## В Совнарконе Союза ССР и ЦК ВКП(б)

Ввиду многочисленных заявлений трудящихся о желательности объявления в текущем году 1-го и 2-го Мая рабочими днями, в связи с военной обстановкой, требующей от всех трудящихся напряженного труда на оборону страны, Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановили объявить в текущем году 1-е и 2-е Мая рабочими днями.

### Задачи комсомольцев в весеннем севе

Наступают боевые дни весеннего сева, который в условиях великой отечественной войны приобретает особо важное значение, — ибо с него начинается борьба за урожай, борьба за выполнение задания т. Сталина «дать фронт и стране больше хлеба, мяса и сырья для промышленности». В Первомайских лозунгах ЦК ВКП(б) говорится, что «... успешное проведение весеннего сева равно крупной победе на фронте».

А успешное проведение его зависит от качества подготовки к нему, от продуманности и учета всех мелочей, т. е. промедление в севе сильно отражается на урожае: «весенний день год кормит», — говорит русская пословица.

Поэтому комсомольцам нужно еще и еще раз проверить готовность к весенней расправе инвентаря, семян, сбруи и т. д.

Решающую роль в севе будут играть женщины. Для того, чтобы они могли отдавать все свои силы работе, нужно позаботиться о их детях.

Комсомольцам нужно добиться того, чтобы во всех колхозах были организованы ясли и детплощадки и взяты их под свой комсомольский контроль: следить за качеством питания детей, за отношением к ним, за их воспитанием.

Во время полевых работ комсомольцы должны быть душой соревнования.

Для этого необходимо правильно расставить свои силы, организовать выпуск боевых листов, в которых отмечать все достижения и недостатки в работе; создать доски показателей, на которых ежедневно отмечать работу каждого колхозника, каждого звена, каждой бригады; учредить доску почета, на которую заносить лучших людей колхоза.

Большим и ответственным делом комсомольцев является правильно организованная агитационная работа.

Для этого необходимо выделить чтецов газет в каждом звене, ежедневно информировать колхозников о положении на фронте, о работе в тылу — на фабриках и в колхозах.

Но при этом нужно помнить, что лучшей агитацией является свой личный пример. Поэтому комсомольцы должны принять самое активное участие в работе на весеннем севе.

Комсомольцы должны быть в первых рядах борцов за железную трудовую дисциплину в колхозах.

Нужно разъяснить, что сорвать сев — значит сорвать выполнение фронтального заказа, что является преступлением перед родиной.

Для лучшего контроля за качеством полевых работ необходимо организовать комсомольско-молодежные контрольные посты.

Эти посты должны не только контролировать, но и добиваться (это главное) высокого качества работ.

Для выполнения всех этих задач комсомол должен широко использовать несоюзную молодежь, воспитывать ее на этой важной и ответственной работе. Результатом этого должно быть — пополнение комсомольских организаций новыми членами.

Комсомольцы и молодежь Сосновского района, будьте первыми борцами за успешное и своевременное окончание сева! Не бойтесь трудностей и не успокаивайтесь на достигнутом. Помните, что мы носим имя великого Ленина, а поэтому и работать мы должны по-ленински. Все силы на выполнение Сталинского задания — закончить сев ранних зерновых за 11 рабочих дней!

### Сообщение Наркомфина Союза ССР

Выпущенный 14 апреля с. г. Государственный Военный Заем 1942 года на сумму 10 миллиардов рублей размещен по 23 апреля включительно, т. е. за 10 дней, на 12 миллиардов 860 миллионов 831 тысячу рублей. Установленная сумма займа превышена на 2 миллиарда 860 миллионов 831 тысячу рублей.

В связи с этим Наркомфин СССР, на основании указания СНК СССР, распорядился дальнейшую подписку на Государственный Военный Заем 1942 года с 25 апреля 1942 года прекратить повсеместно.

### Мать десяти воинов

Ереван, 24 апреля. (ТАСС). На днях колхозница села Агви Анавердского района Ануш Уняян проводила в Красную Армию своего десятого сына. Девять ее сыновей с первых дней отечественной войны сражаются против гитлеровских бандитов за счастливое будущее нашей родины.

Патриотка — мать, несмотря на свои 78 лет, активно участвует в колхозном производстве.

### От Советского Информбюро

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 27 АПРЕЛЯ

В течение ночи на 27 апреля на фронте ничего существенного не произошло.

\* Наши части, действующие на отдельных участках Калининского фронта, за один день боевых действий подбили 12 немецких танков и уничтожили 800 солдат и офицеров противника.

\* На ряде участков Ленинградского фронта наши части за два дня боевых действий разрушили 7 немецких дерево-земляных огневых точек, 11 блиндажей, уничтожили полевое орудие, 9 станковых пулеметов и минометную батарею. Противник потерял убитыми свыше 400 солдат и офицеров.

\* Батальон немецкой пехоты при поддержке танков ночью пытался атаковать одно из наших стрелковых подразделений (Западный фронт). Встретив упорное сопротивление, гитлеровцы были вынуждены отойти на исходную позицию, оставив на поле боя 60 трупов. Огнем артиллерии уничтожен вражеский танк. На соседнем участке наши бойцы, продолжая тес-

нить противника, уничтожили 150 немецких солдат и офицеров.

\* Около сотни пьяных гитлеровцев атаковали рубеж, который защищали 8 красноармейцев во главе с младшим лейтенантом тов. Швецовым. Подпустив немцев на близкое расстояние, наши бойцы открыли по ним огонь из винтовок и пулемета. Оставив 30 убитых и раненых солдат, противник был вынужден отступить.

\* Снайперы одной нашей части, обороняющей Севастополь, за день уничтожили 116 солдат и офицеров противника.

\* Партизанский отряд тов. Т., действующий в тылу у врага на Юго-Западном фронте, 17 апреля совершил ночной налет на гарнизон противника в пункте Н. В бою с партизанами гитлеровцы потеряли убитыми и ранеными более 90 солдат и офицеров. Партизаны захватили 40 лошадей, ручной пулемет, 3.800 патронов и другие боеприпасы.

\* Пленный солдат 2 румынского артиллерийского полка

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 27 АПРЕЛЯ

В течение 27 апреля на фронте чего-либо существенно не произошло.

За 25 апреля уничтожены не 21 немецкий самолет, как об этом сообщалось ранее, а 36 немецких самолетов.

За 26 апреля уничтожено 13 немецких самолетов. Наши потери — 5 самолетов.

\* За 26 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 6 немецких танков, 20 немецких автомашин с войсками и грузами, 26 полевых и зенитных орудий, 9 зенитно-пулеметных точек, 9 минометов, взорван склад с боеприпасами, рассеяно и частично уничтожено до двух рот пехоты противника.

\* За истекшую неделю с 19 по 25 апреля немецкая авиация потеряла 227 самолетов. Наши потери за этот же период — 78 самолетов.

\* Наши части, действующие на отдельных участках Калининского фронта, уничтожили 5 и подбили 8 немецких танков, вывели из строя 3 орудия и минометную батарею противника. Немцы потеряли убитыми 600 солдат и офицеров.

\* Орудийный расчет сержанта тов. Дьяченко успешно отбил танковую атаку противника. Замаскировав свое орудие, тов. Дьяченко близко подпустил три немецких танка и открыл по ним огонь. После первых двух залпов загорелся головной танк. Остальные вражеские танки продолжали двигаться вперед. Артиллеристы дали еще несколько метких залпов и один за другим вывели из строя второй, а затем и третий танк.

\* Более 200 боевых вылетов произвели за десять дней летчики майора Мухина. За это время они сбили в воздушных боях 29 немецких самолетов и уничтожили на аэродромах 10 самолетов. Кроме того, советские летчики рассеяли несколько вражеских автоколонн.

\* Получив донесение о том, что немцы намереваются перебросить танки на помощь своей пехоте, группа наших бойцов, во главе с лейтенантом Ивановым, ночью пробралась в тыл противника и заминировала дорогу. На рассвете на заминированных участках взорвалось 2 немецких танка.

\* Отряд калининских партизан, под командованием тов. М., за время своей боевой деятельности истребил 305 немецко-фашистских оккупантов. Отряд уничтожил несколько автомашин и подвод с боеприпасами, взорвал ряд мостов и много раз прерывал телеграфную и телефонную связь гитлеровцев. Партизаны захватили у противника 2 противотанковые пушки, 52 винтовки, станковый пулемет, 9 пистолетов, 200 гранат, 5.000 патронов, радиостанцию и другое военное имущество.

\* Пленный ефрейтор 5 роты 380 полка 215 немецкой пехотной дивизии Вильгельм Моор рассказал: «215 дивизия прибыла на фронт в декабре из Франции. Наш полк понес тяжелые потери. В 5 роте осталось только 17 человек. В числе убитых — командир роты обер-лейтенант Бахман. Тяжело ранены лейтенанты Губер и Обер-лейтенант Эдуард Герст

Константин Светку рассказал: «Румынские солдаты живут, как нищие. Кормят нас очень плохо. Обмундирование старое, рваное. Все завшивело. За все время войны мы ни разу не были в бане. Офицеры всячески скрывают от нас, что делается на родине. Но мы знаем, что немцы продолжают грабить Румынию, что наши родные и близкие голодают. Румыны не хотят воевать за гитлеровцев, поработивших нашу страну. Недавно 8 солдат нашего полка поехали в деревню за соломой. Обратило вернулось только 5, остальные скрылись. Таких случаев в полку было много. Дезертиры переодеваются в гражданскую одежду, бродяжничают или прячутся в селах».

\* 8 апреля на линии Варемм — Фексе (Бельгия) произошло крушение поезда с боеприпасами. Многие немецкие солдаты, сопровождавшие поезд, убиты и ранены. Это уже третья железнодорожная катастрофа, организованная за последнее время на этой линии бельгийскими патриотами.

попал в плен. Наш полк получил пополнение из 380 запасного батальона. В составе пополнения много пожилых солдат и они боятся идти в бой».

\* Немецкому унтер-офицеру Францу Штейнке пахнет отцом: «... Мне уже не хочется жить. Я уезжаю на работу в 6 часов утра, а возвращаюсь домой ночью. Всю зиму мы работали свыше 14 часов в сутки. Вся пища состоит из куска хлеба. Если бы ты посмотрел, что тут творится, у тебя глаза вылезли бы на лоб...»

\* Советские граждане, пробравшиеся из районов, оккупированных немцами, в расположение наших войск, рассказали о чудовищных преступлениях гитлеровских бандитов. Неподалеку от Старой Руссы фашистские изверги пытали, а потом живыми закопали в землю несколько пленных красноармейцев. Немцы сожгли 7 населенных пунктов Старорусского района. В селе Воскресенское старики, женщины и дети, спасаясь от огня, спрятались в церкви. Гитлеровские палачи подожгли церковь. В огне погибло 85 человек.

\* В начале апреля исчез отряд гитлеровцев, производивший реквизицию скота и продовольствия близ Манты (Франция). Тщательные поиски, предпринятые оккупационными властями не дали никаких результатов. Только на днях из реки Зены был извлечен труп немецкого солдата с проломленной головой. Как выяснилось, этот солдат состоял в отряде, который отбирал у крестьян продовольствие.

## К комсомольцам района

Дорогие друзья!  
Под могучими ударами Красной Армии немецко-фашистские войска откатываются все дальше на запад. Неся огромные потери как в живой силе, так и боевой технике, они все же цепляются за каждый рубеж, стараются изо всех сил отодвинуть день своего разгрома. Но усилия врага напрасны. Инициатива теперь в наших руках и погули разболтанной ржавой машины Гитлера не могут сдерживать напор Красной Армии» (из приказа народного комиссара обороны т. Сталина).

Единство тыла и фронта — неиссякаемый источник нашей военной мощи. Доблесть и мужество воинов Красной Армии восхищает наш советский народ и весь мир. Немало примеров и трудового героизма нашего тыла. Люди по-фронтовому работают у станков, в колхозах и учреждениях.

Товарищи комсомольцы! Сейчас перед вами стоит большая

и ответственная задача проведения весеннего сева в максимально сжатые сроки.

Вы должны взять инициативу к быстрейшему проведению весеннего сева, должны вести за собой массы колхозников, не боясь никаких трудностей; не жалейте сил и времени, работайте по-военному на благо нашей родины.

Хорошее проведение весеннего сева обеспечит хороший урожай, тем самым вы снабдите нашу армию всеми необходимыми продуктами питания.

Комсомольцы, эту серьезную задачу вы должны выполнить с честью, ни на минуту не забывая, что весенний сев этого года будет проходить в условиях отечественной войны.

Досвиданья, товарищи! Желаем успеха в работе.

Курсанты Н-ского пехотного училища:

Платонов, Большухин, Власов, Тарасов.

Создадим в каждом колхозе сверх посевного плана посева в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от фашистских захватчиков!

Укрепим силу и мощь нашей доблестной Красной Армии!

(Из обращения колхозников и колхозниц сельхозартели им. Н. К. Крупской.)

## Благородный почин кубанцев нашел горячий отклик в колхозах района

**ВЕНЕЦ** (по телефону). С большим воодушевлением обсудили колхозники Венецкого сельсовета обращение колхозников сельхозартели имени Н. К. Крупской, Краснодарского края. Они решили не только выполнить свой посевной план, но и засеять сверх плана гектары обороны и помощи колхозам, пострадавшим от фашистской оккупации. Колхозники колхоза «Красная роща», этого совета, решили засеять в фонд обороны 6 гектаров зерновых, колхозники колхоза «Новый путь» д. Залесье — 5 гектаров.

Сизов.

**ПАШИГОРЕВО** (по телефону). Благородный патриотический почин колхозников Краснодарского края нашел горячий отклик в колхозах Пашигоревского сельсовета, вступивших сейчас в страдную пору весеннего сева. Колхозники колхоза «Рассвет», д. Лушняково, решили засеять в фонд обороны 3 гектара яровой пшеницы, колхозники колхоза «Красная поляна» — также 3 гектара яровой пшеницы, колхозники колхоза «Красный Октябрь» — 2 гектара овса.

Саватеев.

**ВИТКУЛОВО** (по телефону). Обсудив обращение колхозников сельхозартели имени Н. К. Крупской, Краснодарского края, колхозники Суруловского колхоза имени А. А. Жданова решили засеять сверх плана в фонд обороны 2 гектара зерновых, колхозники Лачиновского колхоза «Красный строитель» — 1,5 гектара.

Чесноков.

## Танк „Горьковский пионер“ громит врага

Два месяца в непрерывных боях

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 21 апреля. (От военного корреспондента «Комсомольской правды») На одном из участков фронта громит врага танк построенный на средства, собранные пионерами города Горького. Он носит имя горьковских пионеров.

В течение двух месяцев танк находится в непрерывных боях. 13 раз он ходил в атаку и всегда возвращался с победой.

Танкисты уничтожили до 200 солдат и офицеров, 5 танков, 8 орудий разных калибров, 6 минометов, около 10 пулеметных точек. Только в последнем бою героический экипаж метким огнем и гусеницами расстрелял и раздавил до 120 солдат и офицеров, подбил два танка.

Отважно действует экипаж

танка, состоящий из лучших, передовых командиров. Командует танком старший лейтенант тов. Ляхов, водитель орденосец тов. Мурый. Был случай, когда орудие танка вышло из строя, но стальная машина попрежнему давила врага гусеницами.

Из писем, которые присылают горьковские пионеры в часть, экипаж узнал, что школьники Горького, воодушевленные отличными боевыми действиями их танка, развернули социалистическое соревнование на лучшую учебу. В свою очередь, выступая на митинге, экипаж танка «Горьковский пионер» дал клятву еще сильнее громить фашистов, гнать их на запад.

Политрук Д. ЗАГОРОДНЫЙ.

## По-фронтовому

С нетерпением ожидая для выезда в поле, колхозники Никелинского колхоза «Красный луч», вели тщательное наблюдение за полями, проверяя, какие участки можно будет обрабатывать первыми.

24 апреля решили приступить к полевым работам. Раньше обычного колхозники были уже на конном колхозном дворе и запрягли лошадей в плуги.

Выехав в поле, быстро приступили к работе. Каждый знал свое дело. Вместе с мужчинами на лошадях работают и женщины. Такие как Л. Кашина и А. Ермолаева, жены фронтовиков, работали не хуже мужчин и выработали за день больше нормы.

Только за первый день колхозники вспахали больше 11 гектаров и часть уже забороновали.

А. Ф. Воронина.

## Работают энергично

С большой энергией взялись за весенне-полевые работы колхозники колхоза имени Калинина, Новского сельсовета. Началась выборочная пахота и сев. За первые два дня вспахали 25 гектар, посеяли 2 гектара пшеницы и 11 гектар клевера.

Звено Т. М. Камаева и Н. С. Бахарева работают по-стахановски. Они перевыполняют нормы выработки. Звено Ка-

маева за один день вспахало 2,69 га при норме 2,45 га, звено Бахарева 1,89 га при норме 1,75 га.

Не уступают в работе мужчинам женщины и подростки. Такие как А. М. Потапова, Е. Т. Камаева, А. П. Гракова и Е. М. Голубцова перевыполняют двоекное задание. В. П. Кузин выполняет полторы нормы.

Евг. З.

## Достойная встреча

Организованным выездом в поле встречают праздник 1-е Мая члены сельхозартели «Труженик», Яковского сельсовета.

За первый день работы в поле вспахали 15 гектар. Кроме того, засеяли 6 га вики и 31,5 га клевера.

Дружно работали бригады

А. Г. Стачевой и С. Митиной, мужа которых сражаются на фронте. Их бригады перевыполняют нормы.

У всех колхозников одно желание: провести сев в короткий срок и на высоком агротехническом уровне.

А. Седов.

## Советы колхозникам и колхозницам

### Как использовать крупный рогатый скот на полевых работах

В этом году очень важно всемерно расширить посевные площади.

Там, где это необходимо, на полевых работах будут использованы, помимо тракторов и лошадей, также вола, быки, а отчасти и коровы. Пожалуй, не все знают, как использовать крупный рогатый скот на полевых работах. Использовать его следует так, чтобы не нанести ущерба продуктивности скота.

Начнем с упряжки. Для рабочих волов это — парное шейное ярмо. В каждом колхозе могут смастерить его. Для волов, которым трудно подобрать нару, можно сделать одиночные шейные ярма. Если колхоз имеет своих шорников, пусть они изготовят холочную ляжку или шлейку. Холочная ляжка состоит

из широкого ремня, подбитого войлочной подушкой. Ремень обязательно кожаный, можно и веревочный или брезентовый. Для запряжки с дугой или без дуги используйте специальные, увеличенные хомуты, которые пригоняются к каждому животному.

Животных, выделенных в парные запряжки, содержите в стойлах рядом. То животное, которое будет ходить в запряжке справа, ставьте и в стойле справа, а другое — слева.

Денок другой приучайте животных ходить в поводе без запряжки. Затем запрягите в телегу и заставляйте ходить за куском хлеба или за другим кормом. Еще через день-два начинайте приучать к вожжам.

Парных животных приучайте подчиняться спокойным окрикам: «право», «лево», «но», «стой», а одиночных — на вожжах. Один из приучающих садится в повозку или идет позади животного, а другой (помощник) ведет скотину на поводу. Как только животное приучилось делать правильные повороты, помощник не нужен. Обучение продолжает один человек.

У нетелей, бычков-кастратов и волов вожжи прикрепляются к обыкновенному недоузду, а у быков-производителей — к карабачкам, пропущенным через носовое кольцо.

Обучать животных должен один и тот же человек и обя-

зательно настойчиво, но ласково, без побоев и резких окриков.

Для работы в паре подбирайте животных по возможности одинаковых по росту, силе, скорости хода, живому весу и нраву.

Быков — производителей используйте только в одиночной запряжке не дольше 4—5 часов в день с перерывом для отдыха 1—2 часа.

Племенных коров на работе использовать ни в коем случае нельзя. Нельзя использовать на полевых работах стельных коров. Дойных коров нельзя загружать работой, требующей длинных переходов. Упряжка для коров — обязательно мягкая: холочные ляжки, шорки, но только не ярма.

Часы кормления и дойки животных, занятых на полевых работах, нарушать нельзя. Через каждые 30—40 минут давайте работающим животным короткую передышку. Дойку коров производите до начала работы и в перерывах.

Волу, быку-производителю и корове во время работы обязательно давайте дополнительный корм (от полутора до четырех единиц в зависимости от тяжести работы). Добавочное кормление обеспечьте за счет сена, силоса, пастбищной травы.

Колхозникам, работающим в колхозе на своих коровах, рекомендуется начислить трудодни в двойном размере при выполнении норм выработки и, кроме того, выдавать для коров фураж на все дни работы, по нормам, принятым для общественного скота колхоза.

И. ТЕРЕНТЬЕВ.

Начальник главного управления животноводства Наркомзема СССР.

И. О. редактора

А. Г. НЕГОДУЕВ.